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Пленуму Верховного Суду України в кримінальних та цивільних справах. – К.: 

Юрінком, 1995. 

 

ГРОМАДСЬКИЙ МОНІТОРИНГ, ЯК ФОРМА ГРОМАДСЬКОГО 

КОНТРОЛЮ.  

Горносталь А.В., аспірант Одеського державного університету 

внутрішніх справ 

Збройний конфлікт, у якому опинилася Україна, змушує переглянути 

систему функціонування та взаємодію правоохоронних органів з громадою. 

Одним з напрямів такої взаємодії є система контролю з боку громади за 

діяльністю всіх без виключення гілок влади. Крім цього, украй необхідним має 

стати розуміння потреби в зміні основних акцентів діяльності всієї системи 

органів державної влади в бік її функціонування на користь задоволення запитів 

громадянського суспільства, переорієнтації на надання сервісно-правової 

допомоги у сфері захисту прав, свобод, законних інтересів громадян разом із 

розвитком інститутів громадянської самоорганізації та контролю [1, с.2]. 

Моніторинг як форма громадського контролю широко використовується в 

різних сферах суспільного життя: науці, політиці, економіці, освіті, охороні 

здоров’я тощо. В своїх дослідженнях питанням організації та проведення 

громадського моніторингу щодо діяльності органів публічної влади приділили 

увагу провідні вітчизняні та зарубіжні науковці, зокрема В.Б. Авер’янов,         

О.Ф. Андрійко, Д.Ю. Арабаджиєв, Г.В.Атаманчук,  А.В. Денисова,                   

Т.А. Крушельницька, В. О. Купрій, О. В. Літвінов, Н. М. Літвінова,                       

О. І. Локшина, В.І. Луговий,     Б. О. Мосунов, Л. М. Паливода, В. І. Теремецький, 

В.Г. Щтефан, Х.П.Ярмакі та ін. 

В умовах реформування системи органів державної влади України все 

частіше постають питання здійснення ефективного громадського контролю за 

діяльністю, як органів виконавчої влади так і органів місцевого самоврядування. 

Ефективна взаємодія державних органів з інститутами громадянського 

суспільства ґрунтується на використанні різних форм громадського контролю, 

зокрема: громадської експертизи, громадської антикорупційної експертизи 

чинних нормативно-правових актів та проектів нормативно-правових актів, 

громадського моніторингу. 

Форми громадського контролю як громадська експертиза, громадська 

антикорупційна експертиза чинних нормативно-правових актів та проектів 

нормативно-правових актів є разовими заходами, потреба у проведенні яких 

виникає час від часу, тоді як громадський моніторинг є комплексним процесом, 

що здійснюється постійно [2, с. 139].  

З огляду на це, застосування інститутами громадянського суспільства 

громадського моніторингу діяльності органів державної влади України набуває 

особливого значення, адже за допомогою останнього формується зворотній 

зв’язок між представниками громадськості та органами виконавчої влади і 

місцевого самоврядування з розв’язання суспільнозначущих питань у різних 

сферах життя. 
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Англійський теоретик К.Поппер обґрунтував доцільність ―відкритого  

суспільства‖, Н.Вінер розвинув ідею ―зворотного зв’язку‖, Ф.Фукуяма 

стверджував, що суспільства, які створені із згуртованих груп, ―більш вимогливі 

та чутливі до відповідальності, ніж суспільства, що складаються з 

неорганізованих індивідуумів‖ [3, с. 60]. 

У науковій літературі моніторинг визначається, як регулярне 

відслідковування процесу, явища за відповідною методикою, з метою одержання 

більш повної та докладної інформації про нього і прийняття на підставі цього 

обґрунтованого рішення [4, с. 125]. 

Моніторинг- «регулярне спостереження, збір і аналіз інформації з метою 

вивчення будь-яких процесів» [5, с. 255]. У Великому тлумачному словнику 

сучасної Української мови, за редакцією В.Т. Буселя моніторинг тлумачиться, як 

безперервне стеження за яким-небудь процесом з метою виявлення його 

відповідності бажаному результату [6, с. 538].  

Будь-який моніторинг представляє собою процес отримання певної 

інформації, проте не кожне отримання інформації є моніторингом. У рамках 

громадського моніторингу отримання інформації завжди цілеспрямоване й 

усвідомлюване (як правило, воно набуває форми спостереження) на відміну від 

інших видів отримання інформації – неусвідомлюваного, безсистемного, 

стихійного та ін. Цей процес передбачає не тільки отримання, але й спеціальний 

відбір інформації з метою її використання відповідно до цілей громадського 

моніторингу [7, с. 129]. 

Громадський контроль- це комплекс заходів, спрямований на отримання 

об’єктивної інформації про діяльність органів влади, що здійснюється 

інститутами громадянського суспільства на засадах прозорості і фаховості. Є 

реалізацією принципу зворотного зв’язку. 

Громадський моніторинг- системне та комплексне дослідження діяльності 

органів державної влади і місцевого самоврядування інститутами громадянського 

суспільства. 

Дія громадського контролю полягає у Перевірці та спостереженням за 

діями влади, наслідками, а також за обіцянками (під час виборів). 

Дія громадського моніторингу є- вивчення, спостереження, збирання та 

накопичення суспільно важливої інформації, опитування, моніторинг засобів 

масової інформації, відстеження результатів діяльності органів державної влади 

та місцевого самоврядування; створення картини динамічного стану справ у 

різних галузях економіки та суспільного життя, порівняння його в історичному 

розрізі та виявлення відповідних  тенденцій. 

Із визначення і дій громадського контролю і громадського моніторингу 

можливо підкреслити, що громадський моніторинг є формою громадського 

контролю, тому що виконує вужчі за контроль функції. 

Громадський контроль є технологією, яка необхідна як владі так, і 

громадянському суспільству, вона сприяє підвищенню ефективності діяльності 

органів державної влади. Для реалізації громадського моніторингу необхідно 

постійно працювати на засадах партнерства інститутам державної влади та 

громадянського суспільства, організовувати збирання інформації про діяльність 
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влади у конкретних галузях, аналізувати та систематизувати інформацію та її 

оприлюднювати. 

Здійснення належного громадського моніторингу дасть можливість владі та 

українському суспільству зробити значний крок до становлення громадянського 

суспільства та впровадження європейських цінностей у нашій країні. 
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